

# 《亲爱的》小孩终于找到了

电影原型孙海洋和失散14年的儿子团聚,孩子养父母已被采取措施

“14年又57天后,他已比妈妈高出一个头,还给我带来了土特产。他就是我们大家这么多年一直努力寻找的孙卓……”12月6日下午3点,孙海洋通过社交媒体表达自己找到失散儿子的喜悦。

还记得电影《亲爱的》吗?影片中张译的原型就是孙海洋,与孩子失散14年后,他终于与18岁的儿子孙卓相认。

不少网友表示,“太棒了!电影没有的结局在现实中实现了。”昨天,电影《亲爱的》也发布了“团圆”主题海报,祝福“亲爱的小孩终于回家”。

据深圳警方介绍,嫌疑人吴某龙已被刑拘,按照法律程序,孙卓的养父母已被采取相应措施。

综合 北京青年报、央视、新京报



电影《亲爱的》海报,张译饰演的韩德忠原型就是孙海洋



孙海洋年轻时到全国各地寻找孩子(资料照片)



孙海洋夫妻与儿子相见,抱头痛哭 图据央视

## 寻子14年

### 一个傍晚,儿子被人拐跑了

2007年,孙海洋带着家人来到深圳,凭着一身好手艺和吃苦耐劳的实干,很快把包子铺的生意做火了。2007年10月9日傍晚,一个击垮了全家人的意外发生了。

“他(儿子)跟我说了最后一句话,‘他说爸爸我出去玩一下’,他妈妈在店里切葱,孩子就在家门口玩,就让他玩一下吧。我在那个床上躺一下,一躺就睡着了。”当孙海洋醒来后,发现儿子还没有回家,他急忙出去寻找。

一位邻居告诉孙海洋,孩子被一个拿着糖果的男子领走了。孙海洋说:“我追出去,每跑到一个十字路口,就不知道是往左还是往右,最后我跑了十几公里路,没有什么人。”

第二天孙海洋印了寻人启事四处张贴,直到第六天,孙海洋意外发现,他家附近的小超市门外有个监控探头。这个案发时儿子一闪而过的身影,是留给孙海洋最后的影像。从此,这段模糊的画面始终深深印在孙海洋的脑海里。他说:“不是一个东西丢了,几年之后你就忘记了,这是孩子,一辈子都放不下的。”

### 变卖家产,全国各地寻子

从那天起,孙海洋把包子铺的招牌换成了

## 人贩被刑拘

### 14年后,警方DNA比对发现线索

2007年案发时,孙海洋所在的深圳市白石洲是典型的城中村,密密麻麻的握手楼里会聚着全国各地来的务工人员。

深圳市公安局刑警支队一大队一级警长卢保磊说:“接到报警后,发现一个高度疑似的,我们就会去找,找到这个小孩采血比对,不是,再排(查)。这个案件我们采集的(信息)有两三百份,都逐一落实,这个案件我们跑了有几十万公里。”

最近,公安部组织指挥广东、山东、湖北公安机关成功侦破3起部督拐卖儿童案件,一共抓获9名犯罪嫌疑人,接连找回被拐了14年的孙某、符某海和被拐了17年的杨某弟。

10月29日,经DNA比对,公安部“团圆”行动刑事技术集中比对会战专班认定,山东阳谷的国某与孙海洋夫妻有亲缘关系,他就是孙海洋已被拐走14年的亲生儿子孙卓。

警方还查明,受害人符某海当年在居住小区玩耍时,被犯罪嫌疑人吴某龙拐走带至山东

巨大的悬赏广告,在上百家媒体上登载了儿子的照片,赏金从最初的10万元上升到20万元,在当时引起了不小的轰动。

2014年,打拐题材电影《亲爱的》上映,片中父母的痛苦与数年追寻让无数观众潸然泪下,这部电影的原型之一就是孙海洋。电影片尾字幕上,还公布了孙海洋的寻子电话号码。

这些年来,孙海洋变卖家产,先后前往全国26个省市寻找儿子。在漫漫寻子路上,他曾与3000多名失子寻亲的家长结盟,相互扶持鼓励;他也曾遭遇诈骗,一次次希望都变成了一次又一次的失望。

《亲爱的》上映后,越来越多的人主动和他联系,向他提供疑似被拐和走失儿童的线索,帮助更多的孩子回家。不到一年时间,他搜集了3000多个丢失孩子的名单,如今的孙海洋不仅是一位父亲,也是帮助走失儿童回家的志愿者。

孙卓被拐走后,孙海洋和妻子又有了一个儿子,今年8岁。每当孙海洋看着小儿子时,脑海里总会浮现出孙卓的样子。“过年过节时最难熬,不知道孙卓在哪里吃年夜饭,过得好不好?”孙海洋和妻子从未和小儿子谈起孙卓被拐走的事情,甚至没有主动对他说起过还有个哥哥,但孙海洋觉得孩子心里是明白的,只是不愿开口去问。

“有次听他和别人说话的时候忽然讲‘我还有个哥哥呢’,我就觉得他应该是知道的。”

聊城其二哥吴某玉家中抚养至今;孙某被吴某龙拐走后,经亲戚介绍被送给聊城阳谷的国某夫妇抚养;杨某弟被犯罪嫌疑人曹某坤拐走后,被湖北恩施田某抚养。

### 孙卓养父母已被采取相应措施

拐走孙卓的犯罪嫌疑人叫吴某龙,2007年案发时,他在深圳南山区某商场打工。

据吴某龙交代,当时他受到养儿防老等思想的影响,又发现孙海洋夫妇忙于生意,时常对孩子疏于看护,便趁机将孩子拐走。

办案民警还原了孙海洋儿子被拐细节:2007年,犯罪嫌疑人吴某龙将糖果丢在孩子面前,“他丢一块,小孩就捡起来,就这样一块一块拿糖果把小孩哄走的。”犯罪嫌疑人吴某龙共涉嫌两起儿童被拐案,目前,已被检察机关依法刑拘。

另据深圳警方介绍,按照法律程序,孙卓的养父母已被采取相应措施。

对于孙海洋一家来说,这个始于2007年的噩梦持续了整整14年,直到此刻才彻底结束。

## 海报也“团圆”

### 被拐的孙卓:几周前才知道身世

据央视报道,孙卓表示,几周前才得知自己是被拐的,“突然老师就把我叫出来,我还以为我犯什么事了,然后他们就把我叫到办公室里,进去看见两个人(警察),上来就跟我握手,非常友好的那种,我只知道我当时很蒙,脑子一片空白。”“当时一点都不相信。”孙卓说,他们突然告诉他他不是父母亲生的,让他非常震惊,说不出是高兴还是伤心,好像愣在那里。他们给他看他小时候的照片,虽然很小,但他一眼看上去,觉得这个人就是他。

孙卓现在在山东聊城市阳谷县,学习成绩还不错,中上游。他家里有他和养父母以及两个姐姐。姐姐和养母长得很像,但他和养母长得不像。小时候,大姐经常跟他说他是捡来的,他当时还不信,后来才知道这居然是真的。

聊到和亲生父母见面,孙卓说,

“我压力比较大,和几个很好的朋友说过这个事,他们说我的亲生父母找了这么多年,是很疼我的。我也谢谢他们,他们一定很辛苦。”但孙卓直言,自己感到很愧疚,他应该不会留在亲生父母那边,“他们应该会很失望吧!”孙卓说,现在的父母不管怎样,养了他十几年……

最新消息:孙海洋称儿子将回山东继续上学。“我要尊重孩子的意愿,不能伤害他。”

### 电影发布“团圆”海报,演员张译哭着看了直播

12月6日下午,演员张译发微博称,自己是哭着看完了孙海洋父子相认的直播。

张译写道:“@孙海洋寻儿子 孙海洋兄是我的角色韩德忠的原型人物,想起初见面那天,他的痛苦令我完全不知道能说什么。《亲爱的》为我们收获了观众,带来了荣誉,也让我一直牵挂着他的儿子。今天,终于!哭着看完直播,五味杂陈,最想说的一句话:祝贺孙海洋一家终获团圆,愿天下无拐,感谢人民警察!”

为了庆祝父子团聚,昨天,电影《亲爱的》也发布了“团圆”主题海报,祝福“亲爱的小孩终于回家”。

除孙海洋外,今年7月,电影《失孤》的原型郭刚堂失散多年的儿子郭振也已经找到,这两部聚焦孩童拐卖的电影都迎来了圆满的结局。



父母握着孩子的手